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DISSERTATION

Sujet : « La satisfaction de I'exercice d'un
métier réside dans la récompense
personnelle que dans la plénitude offerte
avec bénéfices ».
Commentez cette assertion.
A-Cochez la case correspondant a la
réponse juste.
1-Le theme de ce sujet est :

A-La récompense personnelle

B-La satisfaction de I'exercice d'un
métier
C-L ‘exercice d’'un n métier

D-Le métier
2-Ce sujet répond a un plan :

A-Analytique

B-Comparatif

C-Dialectique

D-Thématique
B-Cochez la case correspondant a la
réponse juste. Choisis A si Vrai et B si Faux.
3-La problématique de ce sujet est 'objectif
de l'exercice d'un métier.

A-Vrai

B-Faux
4-Commenter une assertion signifie réfuter
une opinion

A-Vrai

B-Faux

5-La satisfaction de l'exercice d’un métier
se congoit par :

1-La récompense matérielle
a-La promotion

2-La satisfaction morale
b-Le salaire

3-La satisfaction intellectuelle c

- Les félicitations
d- la sanction
C-Cochez les cases correspondant a la
bonne réponse des associations.
A/(1-c); B/(2-c); C/(1-b); D/(2-c); E/(3-
a); F/(3-d)
6-Le métier est un outil de socialisation de
I'homme

A-Vrai

B-Faux
8-L’exercice d’'un métier permet a l'individu
d’obtenir ses moyens d’existence.
A-Vrai
B-Faux
Sujet: «Le sous-développement (de
I'’Afrique) résulte de la domination coloniale
et néocoloniale, qui interdit tout progres
autonome et continue des forces
productrices »
Expliquez et illustrez cette opinion.
A-Cochez la case correspondant a la
réponse juste.Choisis Asi Vrai et B si Faux.
1-Le néo-colonialisme est la nouvelle forme
de colonialisme apres les indépendances.
A-Vrai
B-Faux
2-« Le progrés autonome » signifie «une
avancée automatique »
A-Vrai
B-Faux
3-Expliquer une pensée revient a faciliter sa
compréhension.
A-Vrai
B-Faux
4-Le theme du sujet est
développement de I'Afrigue.
A-Vrai
B-Faux
5-Le sujet pose le probleme des causes
endogenes du sous-développement de
I'Afrique.
A-Vrai
B-Faux
6-Les raisons liées a la colonisation qui ont
contribué au sous-développement de
I'’Afrique :
1-L'interdiction aux autochtones de
vendre leurs produits pendant la période
coloniale
2-La fixation des prix des produits
agricoles sans souci des efforts consentis
par les noirs.
3-Le paternalisme envers les noirs
considérés comme de grands enfants.
4-L’inégalité de niveaux de vie entre les
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colons Blancs et les Noirs.
Les ceuvres illustratives de ces raisons :
a-Le vieux negre et la médaille de
Ferdinand Oyono

b-Ville cruelled’'Eza Boto

c-Le pere Goriotde Honoré De Balzac

d-En _attendant la liberté de Gnoulé
Oupoh
B-Cochez les cases correspondant a la
bonne réponse des associations
A/(1-a) B/(2-c) C/(3-d)
E/(1-c)  F/(3-b)
7-Les raisons liées au néocolonialisme qui
justifient le  sous-développement de
I'’Afrique.

1-Les occidentaux continuent de fixer les
prix des matieres premiéeres.

2-Les projets de développement sont
dictés par I'Occident.

3-Des chefs d'Etat sont imposés par
I'Occident.

4-Des africains sont
idéologies occidentales.
Les exemples illustratifs de ces raisons :

a-Les régimes capitalistes.

b-Les programmes
structurels
c-Les cultures d'exportation

d-Les coups d’Etat.
C- Cochez les cases correspondant a la
bonne réponse des associations

D/(4-b)

soumis aux

d’'ajustement

A/ (1-b)  B/(1)  C/(2b)  D/(2-d)
E/(3d)  F/(4f)
COMMENTAIRE DE TEXTE
TOURISME MONDIAL

L'élan du tourisme mondial est né
dans les années 60. Le tiers monde pauvre
a pensé qu'il avait une occasion a saisir:
vendre ses paysages, ses climats
ensoleillés, ses plages de sable fin, ses
cultures exotiques. Il voulait recueillir des
devises pour stimuler sa machine
économique.

Par ailleurs, on a jamais autant
voyageé : gros avions a réactions, vacances

programmeées, étirées, agences de voyages
a tous les coins de rues, jamais le monde,
méme lointain, n'a été aussi accessible. Au
début des années 70, «le slogan le
tourisme facteur de paix et
d’échanges..moyen de compréhension
entre les peuples » était repris en choeur par
tous de I'UNESCO a la conférence des
Nations Unies pour le commerce et le
développement, en passant par la Banque
Mondiale.

Malheureusement, la rencontre fut
manquée, 80% des touristes dans le monde
sont originaires des pays industrialisés.
C'est un « échange » a sens unique, et le
tourisme, bien malgré lui, est loin d'étre un
personnage innocent. En effet, le voyage ne
peut étre isolé d’'un certain contexte et de
son environnement humain et social. Nous
ne sommes plus au temps des explorateurs,
missionnaires, pelerins et autres poetes. Le
voyage est devenu un produit, une affaire
de marchands. Chaque année, plus de
soixante millions d'Occidentaux prennent
des vacances dans un pays en voie de
développement. Visiter le tiers monde,
certes, mais quel tiers monde ?

Rien dans les dépliants et les
catalogues des organisateurs et
promoteurs de ce tourisme multinational ne
permet de soupcgonner l'effroyable miseére
sévissant dans ces terres paradisiaques, ni
la pauvreté absolue des hommes tenus a
I'écart des grands circuits touristiques.
Tout au long des plages, c'est I'exotisme
caricatural et racoleur qui s'étale : couples
bronzés allongés sur des plages désertes,
blondes voluptueuse vous invitant a
I'aventure au bord de la piscine d'un hotel
quatre étoiles, formules clichées pour
vendre des terres de réve, figeant des
populations  typiques, folkloriques et
serviles.

E. Mestiri. Le monde 20 Septembre 1985
[-Compréhension
A-Cochez la case correspondant a la
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réponse juste
1) Ce texte est un texte:
A-explicatif
B-Argumentatif
C-Descriptif
D-Narratif
2) Pour l'auteur, le tourisme s’avére étre :
A-Une évasion plébiscitée par 'TUNESCO
B-Un rendez-vous manqué
C-Une rencontre exaltante entre les
peuples
D-Une épreuve pour les pays démunis

B-Cochez la case correspondant a la
réponse juste. Choisis A siVrai et B si Faux
3) Le tourisme profite aux pays 1/3
monde.
A-Vrai
B-Faux
4) Les pays occidentaux sont plus
visités.
A-Vrai
B-Faux
5) Les dépliants et les catalogues sont
des leurres.
A-Vrai
B-Faux
6) Les touristes occidentaux sont en
harmonie avec la population locale.
A-Vrai
B-Faux

lI-Vocabulaire
7) Voici des éléments a associer en
fonction de leurs synonymes

1. Devise a) formule breve et
frappante

2. Racoleur b) burlesque

3. Slogan c) attirant

4. Caricatural d) monnaie

C-Cochez la bonne réponse des
associations proposées.

A/ (1-c) B/(4-b) C/(2-c) D/(3-d)
E/(3-b)  F/(2-b)

8) Les pays occidentaux sont :
A- Industrialisés

B- Emergeants

C- Sous-développés

D- Relativement développés

9) «Par ailleurs » est un connecteur
logique :

A- Addition

B- Opposition

C- Explication

D- Concession

10)Dans le Z° paragraphe du texte : « gros
avions & réactions, vacances
programmeées, étirées, agences de
voyages a tous les coins de rues » est
un(e):

A- These

B- Argument

C- Idée secondaire

D- Exemple

Essai : Etayez cette opinion d'E. Mestiri : « le
tourisme est un facteur de paix et
d’échanges..moyen de compréhension
entre les peuples ».
Introduction
E-Cochez la case correspondant a la bonne
11)Le tourisme est le fait de:
A-  Savoir vendre son pays
B- Présenter des produits exotiques
C- Voyager, visiter un lieu pour son
plaisir
D- Faire la publicité de son pays
12)Ce sujet met en relief :
A- Le rendez-vous manqué entre les
peuples
B- La promotion du tourisme
C- La pauvreté des pays du tiers mondes
D- Son réle prépondérant
13)La problématique du sujet est :
A- Le tourisme prone |'exotisme
B- Le tourisme exclue les pays du tiers
monde
C- Le tourismeprofite aux Occidentaux
exclusivement
D- La symbiose des peuples
Développement
F-Cochez la case correspondant a la
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réponse juste
14)La these défendue est le tourisme :

A-
B-

C-

D-

Emancipateur du tiers monde

Solidaire de la misere des pays en voie
de développement

Un rendez-vous manqué entre les
peuples

Permet la rencontre des peuples

15)Les arguments favorables a la thése

sont :

Les avantages sont unilatéraux

Un partage entre les peuples

Prend en compte la miséere des
populations démunis

Un tourisme pronant I'égoisme

Ignore les réalités du tiers monde
Rencontre profitable pour les pays
pauvres

Un rendez-vous interculturel.

Conclusion

G-Cochez la case correspondant a la
réponse juste. Choisis A pour Vrai et B pour
Faux.

16)En conclusion, le tourisme est un

facteur et d’échange, un moyen de
compréhension entre les peuples.
A-Vrai

B-Faux

17)L’on retient que le tourisme est un

rendez-vous manqué entre les peuples.
A-Vrai

B-Faux

LES QUESTIONS LITTERAIRES

I-Sur le genre littéraire

1- Voici l'inventaire de quelques genres
littéraires
1- Leroman
2- Le théatre
3- La poésie
4- Le conte
5- Lanouvelle

Voici quelques ceuvres littéraires

a- Kaidara
b- Tribaliques
c- Rebelle
d- Les fleurs du mal
e- Ahles femmes!
f- Germinal
g- Une saison au Congo
A- Cochez la bonne réponse des
associations proposées.
A/ (1-a) B/(5-f) C/(3-d)
D/(4-g) E/(2-h) F/(1-c)
2- Voici des ceuvres et des auteurs a
associer
1) Bernard Dadié a- De la chaire au
tréne
2) Amadou Koné b- Les baigneurs du
lac rose
3) Bernard Zadi Zaourou
c- La carte d'identité
4) Isaie Biton Koulibalay d- Les sofas
5) Tanella Boni e- Climbié
6) Jean Marie Adiaffi f- Ahles
hommes !
g-On se chamaille pour un siege
h-L'ordonnance
B- Cochez Ila bonne réponse des
associations proposées.
A/ (1-e) B/(2-d) C/(3-a)
D/(4-f) E/(5-h)  F/(6-c)
C- Cochez la case correspondant a la
réponse juste.
3- Leroman est:
A- Un récit en prose
B- Un texte versifié
C- Un monologue
D- Une prose poétique
4- Les traits caractéristiques dominant
de I'épopée est :
A- L'humour
B- Le merveilleux
C- Lacomédie
D- Latrahison
D-Cochez la case correspondant a la
réponse juste. Choisis A pour Vrai et B pour
Faux.
5- « Une si longue lettre » est une



ceuvre écrite par Fatou Keita
A-Vrai
B-Faux
6- « Le devoir de violence » est un
romanesque €Ecritpar Yambo
Ouologuem
A-Vrai
B-Faux
/- « Britannicus » est une ceuvre
théatrale
A- Vrai
B- Faux
8- «Yala » est une ceuvre écrite par
Ousmane Sembene
A- Vrai
B- Faux
9- « Antigone » est une ceuvre
romanesque
A- Vrai
B- Faux
10-« Allah n'est pas obligé » est une
ceuvre d’Ahmadou Kourouma
A- Vrai
B- Faux
17-« La bible et le fusil » est une ceuvre
de
A- Amadou Koné
B- Bernard Dadié
C- Pacere Titinga
D- Maurice Kouakou Bandama
II-SUR LES COURANTS LITTERAIRES
E-Cochez la case correspondant a la
réponse juste. Choisis A pour Vrai et B pour
Faux.
1- Le classicisme appartient au 18°°°°®
A- Vrai
B- Faux
2- Les éEcrivains les représentatifs du
classicisme sont Moliere et Jean
Racine.
A-Vrai
B-Faux
3- Le symbolisme a été marqué par
«Les fleurs du mal» de Charles
Baudelaire
A- Vrai

B- Faux
F-Cochez la case correspondant a la
réponse juste.
4- Le mouvement littéraire du 19° siécle
est:
A- Le baroque
B- La pléiade
C- Leromantisme
D- Le surréalisme
5- Aimé Césaire est un écrivain :
A- Classique
B- Romantique
C- Parnassien
D- Négritude
6- Voici quelques siecles correspondant
a des mouvements littéraires

Les siecleslLes mouvements
littéraires

1- XVle a- La pléiade

2- XVlle b- La renaissance

3- XVllle c- Le symbolisme

4- XlIXe d- le naturalisme

5- XXe e- le classicisme

f- Le surréalisme
G-Cochez la bonne réponse des
associations proposées.
A/ (2-b) B/(2-e) C/(4-c)
D/(1-a) E/(4d)  F/(5f)
I1I-SUR LES CHAMPS LEXICAUX ET
SEMANTIQUES
H-Cochez la case correspondant a la
réponse juste. Choisis A pour Vrai et B pour
Faux.

1- Le champ lexical est I'ensemble des
mots utilisés pour désigner et
qualifier une notion.

A-Vrai
B-Faux

2- « La débacle, le massacre,
['extermination, 'affrontement »
forme le champ lexical de la victoire.
A-Vrai
B-Faux

3- Le champ sémantique est
l'ensemble des sens quun mot
prend dans un énoncé donné



A- Vrai

B- Faux
I-Cochez la case correspondant a la
réponse juste.

4- « Massacre, saccage, fracas,
ravage » appartient au champ lexical
dela:

A- Vengeance
B- Réparation
C- Destruction.
D- Construction

5- Les mots « acception et

acceptation » sont :

A- Synonymes

B- Paronymes

C- Antonymes

D- Homonymes
J- Cochez la case correspondant a la
réponse juste. Choisis A pour Vrai et B pour
Faux.

6- «La soi-disant efficacité de -cette
organisation reste a démontrer » est
une phrase correcte

A-Vrai
B-Faux

7- «Le soi-disant mauvais éEléeve a
surpris tout le monde » est une
phrase correcte
A- Vrai
B- Faux

8- «son stylo et le son de sa voix ». les
deux mots soulignés sont des
homophones homographes
A-Vrai
B-Faux

IV-LES TYPES DE TEXTE

K- Cochez la case correspondant a la

réponse juste.

1- «Les Sossos furent surpris de cette
attaque soudaine. Tous croyaient que la
bataille était pour le lendemain. L’éclair
traverse le moins rapidement, la foudre

terrorise moins, la crue surprend moins
que Djata ne fondit sur Sosso Balla et
ses forgerons ».
Cet extrait est :
A- Un récit
B- Un poeme
C- Une scene de dialogue
D- Un dialogue
2- « En téte marchait Penda, la taille serrée
dans un ceinturon militaire, Mariam Seto,
la femme du soudeur et Maimouna
l'aveugle qui s’était jointe a la
procession, son bébé attaché sur le dos
par un vieux chale ».Ce passage est une
épopée :
A- Vrai
B- Faux
3- « Il est des parfums frais comme
des chairs d’enfants,
Doux comme les hautbois, verts
comme les prairies
Et d'autres, corrompus, riches et
triomphants. »Ce passage poétique
est:
A- Un distique
B- Un tercet
C- Un quatrain
D- Un quintil
4- «..il fallait compter avec les
troupeaux de vaches qui barraient
de leur démarche désabusée toute
la largeur de la chaussée, opulentes,
riches de leur lait et bien portantes
lascives a la démarche
provocante ».Ce passage est :
A- Un poéeme
B- Une description
C- Un texte explicatif
D- Une argumentation
5- « Les parfums, les couleurs et les sons
se répondent ». Ce vers est :
A- Un décasyllabe
B- Un octosyllabe
C- Hexasyllabe
D- Un alexandrin
6- «Rien n‘a changé. Jai monté
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lentement les marches de Ila
véranda. Et jai levé une main
tremblante pour frapper a la porte.
Aucun bruit a l'intérieur de la maison.
Jai frappé de nouveau .. Puis jai
entendu la douce voix de grand-
mere ».Dans ce  passage la
focalisation est :
A- Externe
B- Zéro
C- Interne

7- « Depuis mon jeune age, j'ai toujours
révé de devenir médecin ou de faire
mes études en Europe. Apres mon
BAC, faute d'argent, je me suis inscrit
a luniversité du Mali. Que dois-je
encore faire pour réaliser ce réve
?».Dans ce texte la fonction
dominante est :
A- La fonction conative
B- La fonction poétique
C- La fonction référentielle
D- La fonction émotive
E- La fonction phatique

8- « Tout mafflige et me nuit et
conspire a me nuire ».Ce vers a une
tonalité
A-Tragique B-Réaliste
C- Polémique D-Fantastique

9- «-Jean ne sort pas
- Je sortirai quand j'aurai envie
- D’accord a ta convenance »

A- Synecdoque  B- Stichomythie
C - Personnification D- Ellipse

V-NIVEAUX DE LANGUE ET FIGURES DE
STYLE

L- Cochez la case correspondant a la
réponse juste. Choisis A pour Vrai et B pour
Faux.
1- « Je n‘arrétais pas de bafouiller ».

est une phrase de niveau

A- Soutenu

B- Familier

C- Courant

D- Relaché

2-

« Ma jeunesse ne fut qu'un
ténébreux orage » exprime une
métaphore

A-Vrai

B-Faux

« Je ne l'aurais pas tué si moins
aimée ». est un vers qui exprime :
A- Métaphore

B- Euphémisme

C- Litote

D- Périphrase

« La nature est un temple ou de
vivants piliers laissent parfois sortir
de confuses paroles ». Ce vers
exprime :

A- Une comparaison

B- Une personnification

C- Une métaphore

D- Une métonymie

« Le conseiller des graces ». est une
périphrase

A- Vrai

B- Faux

« Il fut fendu en deux comme une
calebasse » est une hyperbole

A- Vrai

B- Faux

« La main blanche et la blanche
patte »

A- Une alliance de mot

B- Un chiasme

C- Un paradoxe

D- Une anaphore

La litote est une figure de style qui
consiste a atténuer l'expression, a
dire moins  pour exprimer
davantage.

A- Vrai

B- Faux

« Il pleut. Je ne sortirai pas ». La
relation logique entre chacune des
deux phrases est un lien de cause a
conséquence.

A- Vrai



B- Faux

10-.« Meére décédee ,; enterrement
demain. Sentiments distingués
».Cette phrase est une :
A- Anaphore C- Gradation
B- Ellipse D- Allitération
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THEME 1 : COMMUNICATION NERVEUSE

1-La dépolarisation s’explique par :

A -I'entrée des ions Na* dans le milieu
intracellulaire

B —I'entrée des ions K* dans le milieu
intracellulaire

C -la sortie de Na' vers le milieu
extracellulaire

D -la sortie de K" vers le milieu
extracellulaire
2-Dans une synapse :

A -la circulation du message nerveux
est unidirectionnelle

B —le neuromédiateur diffuse a partir
d’'une dendrite

C —la fixation du neuromédiateur ouvre
des canaux voltage dépendants
3-Un neuromédiateur donné agit sur tous
les neurones :
A-vrai B-Faux
4-Le potentiel transmembranaire de repos
n'existe que dans les cellules excitables.
A-Vrai B-Faux
5-Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) : un
axone :

A-est toujours afférent par rapport au
systéme nerveux central

B- est toujours efférent par rapport au
systeme nerveux central

C- est afférent ou efférent selon les
neurones

D-peut-étre myélinisé ou non
6-Le potentiel transmembranaire d'un
neurone :

A-peut-étre modifié par des signaux
recus par son corps cellulaire

B-peut-étre modifié par des signaux
regus par ses dendrites

C- s’hyperpolarise lorsqu'’il est stimulé

D- se dépolarise lorsqu'il est inhibé

7-Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) :
A- le neurotransmetteur diffuse d'une
dendrite vers une autre

B- la circulation de [linformation

nerveuse dans I'organisme est

unidirectionnelle

C- la circulation de [Iinformation
nerveuse dans I'organisme est
bidirectionnelle

D- la libération du neurotransmetteur
se fait par exocytose
8-Cochez la ou les bonne(s) réponse(s):
on appelle la différence de potentiel entre
les deux faces de la membrane de la fibre

nerveuse non excitée :
A-potentiel de repos B-potentiel
d’action C-PPSE D-PPSI

9-Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) : a
propos du potentiel de repos

A-potentiel de membrane et potentiel
de repos sont deux propositions
équivalentes

B- la pompe Na'/K" ATPasique utilise
I'hydrolyse de I'ATP pour transférer les ions
Na® vers l'extérieur et K vers lintérieur
suivant leurs gradients respectifs

C- le déséquilibre des charges de part
et d’'autre de la membrane plasmique se
propage a toute la cellule

D- le cytoplasme et le milieu extérieur
sont globalement électriquement neutres.
10-Le potentiel transmembranaire de repos
correspond a une différence de potentiel
électrique :

A-Vrai B-Faux
11-Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) : a
propos des synapses :
A- une synapse est un contact entre deux
éléments présynaptiques espacés d'une
fente synaptique
B- I'élément présynaptique est soit I'axone
soit les dendrites d'un neurone
C-sur un plan structural, on distingue dans
les synapses a transmission chimique, les
synapses  neuroneuroniques et les
synapses neuroeffectrices
D-sur le plan fonctionnel, on distingue les
synapses excitatrices et les synapses
inhibitrices
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12-Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) :
au niveau de la plaque motrice, la fixation
de l'acétylcholine sur les récepteurs de la
membrane  post-synaptique  provoque
I'ouverture :

A- des canaux chimio dépendants

B- des canaux voltage dépendants au Na*
C- des canaux voltage dépendants au K*
D-des canaux de fuite.

13-Cochez la bonne réponse : a propos de
la fibre nerveuse

A- I'intérieur est chargé
positivement
B- I'intérieur est chargé

négativement

C- l'intérieur est neutre.
14-Cochez la bonne réponse : la valeur du
potentiel de membrane de la fibre nerveuse
avoisine

A-(+70 mv)

B-(-30 mv)

C-(-70 mv)

D-(+30 mv)
15-Cochez la bonne réponse: le transport
d'ions effectué par la pompe Na'/K" pour
maintenir en permanence le potentiel de
membrane (PM) est un

A-transport passif

B-transport actif
16-Cochez la bonne réponse : on obtient un
PA monophasique si les deux électrodes
réceptrices sont a la surface de la fibre
nerveuse.

A-Vrai B-
Faux
17-Cochez la bonne réponse : quand le PA
arrive au niveau du bouton synaptique, il
provoque

A- une sortie de Ca” de la cellule
B- une entrée de Ca”* dans la cellule
18-Cochez la ou le(s) bonne(s) réponse(s) :
au niveau des synapses excitatrices, le
médiateur chimique est

A -l'adrénaline B-
I'acétylcholine C- la dopamine

19-Cochez la bonne réponse : la libération
de l'adrénaline dans la fente synaptique
entraine
A-un PPSI B- un PPSE
20-Cochez la bonne réponse : au niveau de
la membrane post-synaptique, existent des
récepteurs non spécifiques aux médiateurs
chimiques.
A-Vrai

THEME 2 : NUTRITION

1 : Cochez la bonne réponse :
La digestion est le passage des aliments
dans le sang

A-Vrai

B-Faux.

B-Faux
2 : Cochez la bonne réponse
Les nutriments sont les substances
obtenues apres la digestion des aliments
A-Vrai
B-Faux
3 : Cochez la bonne réponse
La digestion des protides donne des acides
aminés
A-Vrai
B-Faux
4 : Cochez la bonne réponse
L'eau, les sels minéraux et les vitamines
sont digérés par I'organisme
A-Vrai
B-Faux
5: Cochez la bonne réponse
La digestion des glucides donne I'acide
gras.
A-Vrai
B-Faux
6- Cochez la ou le(s) bonne(s) bonne(s)
réponse(s). Concernant I'absorption
A- est le passage des nutriments
dans le sang
B- se fait essentiellement au
niveau du gros intestin
C- se fait essentiellement au
niveau de l'intestin gréle
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D- elle s’effectue par transports
passifs ou actifs
7- Cochez la bonne réponse : les aliments
séjournent 3 a 6 h dans I'estomac.
A- Vrai B- Faux
8- Cochez la ou les bonne(s) réponse(s).
Les différentes voies de [I'absorption
intestinale sont :
A- la voie sanguine B:
lymphatique.
9- Cochez la ou les bonne(s) réponse(s). La
voie sanguine est empruntée par :
A- 'eau B- les sels minéraux
C- les vitamines liposolubles D- les acides
gras
10- Cochez la ou les bonne(s) réponse(s).
La réabsorption tubulaire est :
A-le passage de substances du sang vers
['urine B-la sécrétion de substances
dans l'urine primitive
C-le retour de substances de I'urine vers le
sang
11- Cochez la ou les bonne(s) réponse(s).
L'aldostérone :
A -régule la teneur en eau du milieu
intérieur
B -régule la teneur en Na* du milieu
intérieur
C —est produit par I'hypophyse
12- Cochez la ou le(s) bonne(s) réponse(s).
La libération de I'hormone antidiurétique
(ADH) dans le sang par ['hypophyse
entraine :
A- une réabsorption de l'eau vers le
plasma par le rein
B- une émission d'urine abondante et
peu concentrée
C- une émission d'urine peu abondante
mais plus concentrée
D- une émission d'urine a chaque heure
de la journée.
13- Cochez la ou les bonne(s) réponse(s).
L'unité anatomique fonctionnelle du rein
est:
A le nerf
sarcomere

la voie

B : I'épithélium C:le
D : le néphron

14-Cochez la ou les bonne(s) réponse(s).

Les différentes parties du néphron sont :

A- la capsule de Bowman

B- le tube contourné proximal

C- I'Anse de Hanlé

D- le tube de Bellini

15- Cochez la bonne réponse. Les

barorécepteurs ou tensorécepteurs sont :

A- des récepteurs sensibles aux variations
de la pression sanguine qui régne au
niveau du coeur

B- des récepteurs sensibles aux variations
de la pression sanguine qui régne au
niveau des oreillettes

C- des récepteurs sensibles aux variations
de la pression sanguine qui réegne au
niveau des sinus carotidiens de la
crosse aortique.

D- des récepteurs sensibles  aux
variations de la pression sanguine qui
regne au niveau des ventricules.

16- Cochez la bonne réponse. L'origine de

I'automatisme cardiaque réside dans :

A- le tissu nodal B- le tissu du
myocarde

17- Cochez la ou le(s) bonne(s) réponse(s).

Une importante hémorragie provoquée par

la rupture d’'une artere entraine

A- un ralentissement des activités du
nerf de Héring
B- une accélération du rythme cardiaque
C- une libération accrue d'adrénaline
dans le sang par les glandes
surrénales
D- une augmentation des activités du
nerf pneumogastrique (nerf X)

18- Cochez la bonne réponse. Une

augmentation de la pression osmotique

sanguine entraine

A- une faible production de I'ADH

B- une forte production de 'ADH

19- Cochez la bonne réponse. L'excitation

du nerf sympathique entraine une libération

de I'acétylcholine au niveau du coceur.
A- Vrai B- Faux

20- Cochez la bonne réponse. A propos du
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nerf de Cyon :

A- Ses récepteurs sont situés dans la
crosse aortique de I'artére aorte

B- Ses récepteurs sont situés dans le sinus
carotidien de I'artéere aorte

C- Ses récepteurs sont situés dans le bulbe
rachidien

D- C’est un nerf centrifuge

21- Cochez la bonne réponse. Une ligature

placée en dessous du sinus carotidien

A- entraine une tachycardie

B- entraine une bradycardie

C- crée une hypotension au niveau du sinus
carotidien

D- crée une hypertension au niveau du
sinus carotidien

22- Cochez la bonne réponse. Une systole

est

A- un relachement cardiaque

B- une contraction cardiaque

| THEME 3 : IMMUNOLOGIE

1-Cochez la bonne réponse. Les
lymphocytes naissent dans la moelle
osseuse ou le thymus :

A-vrai B-Faux
2-Cochez la ou les bonne(s) réponse(s).
L'immunité a médiation humorale :
A —est appelé ainsi car elle dépend
d’hormones
B —détruit ses cibles grace a des molécules
solubles, les immunoglobulines
C —est responsable du rejet des greffes
3- Cochez la ou les bonne(s) réponse(s). La
cytotoxicité :
A —est un mécanisme de défense
participant a I'immunité cellulaire
B —permet de détruire la cellule porteuse de
I'antigene
C —se fait grace aux anticorps
D —est un mécanisme non spécifique de
I'antigene
4-Cochez la ou les bonne(s) réponse(s).
Les leucocytes sécréteurs d’anticorps sont :
A —les cellules phagocytaires

B —les lymphocytes T4
C —les plasmocytes
D —les lymphocytes T cytotoxiques

5- Cochez la ou les bonnes réponse(s). Les
moyens de destruction d'un LT
cytotoxiques sont :

A —Le baiser de la mort (par libération de
protéines "perforines” capables de perforer
une membrane cellulaire)
B —la phagocytose

C —la formation d'un complexe
immun par agglutination.

6- Cochez la ou les bonnes réponse(s). La
défense immunitaire est dite 8 médiation
humorale quand le médiateur est :

A- l'urine B- le sang C-

les lymphocytes B et T

7-Cochez la bonne réponse : le traitement
contre le VIH consiste en...
A-des antiviraux bloquant plusieurs étapes
du cycle de vie du VIH
B-des antibiotiques
C-un vaccin
8- La phagocytose se déroule en quatre
étapes selon l'ordre suivant :
A- absorption——- digestion-—————

adhésion----------—- rejet

B- digestion-—-—----- absorption--—----
adhésion------------ rejet

C- adhésion-——-- absorption-———---
digestion--—-------- rejet

9- Cochez la ou les bonne(s) réponse(s).

Les phagocytes sont :

A- les leucocytes polynucléaires ou
granulocytes

B- les macrophages

C- autres

10- Cochez la ou les bonne(s) réponse(s).

L'affinité du VIH pour le lymphocyteT4 (LT4)

est favorisée par

A- ['attraction entre la capside virale et
'ADN du LT4

B- l'attraction entre les gp120 du virus et
les CD4 portés par le LT4

C- l'attraction entre les gp 41 du virus et les
ARN du LT4
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D- l'attraction entre les gp (120 et 41) du
virus et le noyau du LT4

11- Cochez la ou les bonne(s) réponse(s).

La coopération cellulaire fait intervenir

A- des lymphocytes B C- des hématies

B- des lymphocytes T8 D- des
lymphocytes T4

12- La réponse immunitaire a médiation
humorale est assurée par :

A- la peau B- les lymphocytes tueurs
B- les anticorps D-les muqueuses

13- Cochez la bonne réponse. Le SIDA
déséquilibre le systéme immunitaire de
I'Homme en s’attaquant :

A- aux lymphocytes T4

B- aux lymphocytes B

14- Cochez la bonne réponse : le VIH
contient une enzyme appelée transcriptase
inverse. Celle-ci serta:

A- a transformer I’ARN viral en ADN proviral
B-transcrire I'ADN proviral en ARN viral
C-autres.

15-Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) : la
phagocytose :

A- est commune a toutes les cellules
immunocompétentes

B- est un type de réaction immunitaire
spécifique

C- participe aux réactions immunitaires
spécifiques et non spécifiques

D- ne participe jamais aux réactions
immunitaires spécifiques

E- est réalisée par certains globules blancs.
16-Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) :
le rejet d’'une greffe :

A- est une réaction immunitaire a médiation
humorale

B- est facilité par une injection de sérum
provenant d'un animal ayant déja rejeté la
méme greffe

C- se produit lorsque les CMH du greffon et
de I'h6te sont différents

D-ne peut se produire entre deux individus
ayant des CMH identiques

17-La phase de SIDA déclaré est marquée

par:

A-l'apparition de maladies opportunistes

B-la dormance du virus dans le génome des

LT4 (pas de symptoémes)

C-autres

18-Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) :

les cellules de 'immunité innée :

A- détectent et neutralisent les antigenes
de fagon spécifique

B- sont des lymphocytes

C- sont des macrophages

D- sont des granulocytes

E- n’interviennent pas dans I'immunité
acquise

19-La réaction inflammatoire

A- s’accompagne d'une rougeur

B- s’accompagne d’'une douleur

C- s’'accompagne d'un cedeme

D- s’accompagne d’'une élévation de
température

E- est une réaction immunitaire spécifique

20-L'immunité acquise :

A- met en ceuvre uniquement des facteurs
humoraux

B- est spécifique de chaque agent
pathogene

C- met en ceuvre uniqguement des facteurs
cellulaires

D- est de courte durée

THEME 4: LA

REPRODUCTION HUMAINE

1-Cochez la ou les bonne(s) réponse(s).

Les regles sont déclenchées par :

A- un arrét de production des cestrogénes
et de la progestérone

B- une augmentation des concentrations
sanguines d'cestrogenes et de
progestérones

C- une diminution des concentrations

sanguines d'cestrogenes et de

progestérones

D- une augmentation de la concentration

sanguine d’'cestrogenes et une diminution
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de celle de progestérone.

2- Cochez la ou les bonne(s) réponse(s).
La sécrétion de LH et de FSH est permise
par:

A- la sécrétion des cestrogenes
B- la sécrétion de la GnRH
C —autres

3-On trouve des récepteurs spécifiques

aux cestrogenes au hiveau :

A- des ovaires

B- du complexe hypothalamo-hypophysaire
C- de l'utérus

4 : La pilule combinée bloque 'ovulation

et le cycle mensuel.
A-Vrai B-Faux
5: Cochez la bonne réponse. La GhRH
est:
A-une hormone  B-une neuro-hormone
C- un neuromédiateur
6-Le préservatif masculin empéche la
rencontre des gametes
A-Vrai B-Faux
7- Cochez la bonne réponse. Le stérilet
favorise la nidation
A-Vrai B-Faux
8-Cochez la bonne réponse. Le
diaphragme est un moyen contraceptif
masculin
A-Vrai B-Faux
9-Cochez la ou les bonne(s) Réponse(s).
L'ovulation
A- est provoquée uniquement par
I'augmentation du taux de FSH
B- est provoquée par le pic de sécrétion de
LH et FSH
C- est provoquée par le pic de sécrétion de
I'oestradiol
D- alieu a peu prés au méme moment que
la reprise de méiose du gamete féminin
E- aboutit a la conclusion de la méiose

10-Cochez la bonne réponse : chez la
femme, I'ablation de I'hypophyse
provoquerait

A- une augmentation de la concentration

d’'oestrogenes et de progestérone

B- une chute des sécrétions d'oestrogenes
et progestérones

C- Autres

11-Cochez la bonne réponse : au 14°™
jour d’'un cycle de 28 jours se produit...

A- une brusque augmentation de la
concentration plasmique d’'cestrogene
provoquant un pic de LH

B- un pic de LH qui provoque une brusque
augmentation de la concentration
plasmique d’'oestrogénes a l'origine de
I'ovulation

12-Cochez la ou les bonne(s)
réponse(s) : l'utérus :

A- est sous le controle de I'ovaire

B- fonctionne de facon cyclique

C- produit des hormones

D- est responsable de I'ovulation
13-Cochez la ou les affirmation(s)
inexacte(s) :

A- le corps jaune sécrete de la progestérone

B- le taux élevé de progestérone empéche

une augmentation du taux de LH

C- le taux d'cestradiol reste presque nul

D-le mucus cervical montre une trame

serrée en période lutéale

14-Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) :

lors de la phase folliculaire,ily a:

A- croissance folliculaire

B-sécrétion de progestérone

C-sécrétion d’cestrogenes

D-sécrétion de FSH

15-Lors de la ménopause, les cestrogénes

sont encore sécrétés

A-Vrai B-Faux

16-Chez la femme l'ovocyte termine sa

maturation dans l'ovaire

A-Vrai B-Faux

17- Cochez la ou les bonne(s) réponse(s).

Une jeune femme a eu des régles

successives le 29 décembre et le 28 janvier.

Le jour de I'ovulation au mois de janvier est :

A- 10 janvier B: 12 janvier
C: 14 janvier D : 16 janvier

18- Cochez la ou les bonne(s) réponse(s).
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Une jeune femme dont I'ovulation a eu lieu

le 16 novembre a été déclarée enceinte le

30 décembre suite a un test de grossesse.

La nidation de l'ceuf dans l'utérus s'est

faite :

A- Le 21 novembre B: le 23
novembre C : le 25 novembre D:
le 27 novembre.

19-Chez la femme

A- 'ovaire libere des hormones qui

contrdlent le cycle de l'utérus

B-l 'utérus libére des hormones qui
contrélent le cycle de l'ovaire

C- les hormones ovariennes exercent en

permanence un rétrocontréle négatif sur la

sécrétion de LH

D-lI 'ovulation est la conséquence d'un pic

de LH di a une rétroaction négative des

oestrogenes sur I'hypophyse.

20-Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) ; le

corps jaune :

A- est obtenu apres expulsion de 'ovocyte
B- est responsable de la libération
d’'oestrogénes et de progestérone juste
apres les régles (1ére partie du cycle)

C- disparait lorsque les regles apparaissent
d’'ou la baisse observée de la progestérone
D- exerce un rétrocontrole positif sur le
complexe hypothalamo-hypophysaire
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CULTURE GENERALE



. Les entités

. Les entités

SEANCE 1

. La période de la décolonisation de la
Céte d'lvoire part :

Du lendemain de la deuxieme guerre
mondiale jusqu’au 07 Aoat 1960

. Du lendemain de la deuxieme guerre
mondiale jusqu'a la veille de
I'indépendance

De 1944 a 1947

. Les facteurs favorables a la lutte

I'émancipatrice sont d’ordre :
a. Interne

b. Externe

c. Interne et externe

administratives
déconcentrées sont :

a. Ledistrict
b. La mairie

c. Larégion

d. Le département

e. La Sous-préfecture
f. Levillage

administratives
décentralisées sont :

a. Ledistrict

b. Larégion

c. Le département
d. Lacommune

. Le Préfet est aidé dans sa tache par des
auxiliaires qui sont :

a. Le Secrétaire Général de Préfecture
b. Le chef du cabinet

c. Le Secrétaire Général adjoint de

Préfecture

. La Cote d'lvoire compte 509 Sous-

préfecture et 108 départements:
a. Vrai

b. Faux

. Les facteurs du fondement du

développement économique de la Cote
d'lvoire sont :

. Desrichesses naturelles importantes

. Un potentiel humain diversifié

Le développement des structures
économiques étatiques

. Une politique économique attrayante

. Les 3 secteurs d'activités en Cote

d’'lvoire sont :

. Les secteurs primaire, industriel et

tertiaire

. Les secteurs primaire, secondaire et

tertiaire

Les secteurs primaire, économique et
tertiaire

. Pour que la Cote d'Ilvoire soit émergente

en 2020, les autorités se sont engagées
a relancer et a consolider Ilactivité
économique en :

. Promouvant l'investissement privé

. Augmentant le matériel militaire

Réhabilitant et en construisant les
infrastructures socio-économiques

. Améliorant la situation sociopolitique et

sécuritaire

10.Pour structurer et diversifier I'économie,

il y a eu la mise en place du PND 2016-
2020:

a. Qui met un accent particulier sur
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I'industrialisation du pays
b. Qui doit favoriser la maitrise des TIC
c. Qui doit réduire la masse salariale

d. Qui doit étre financé a 70% par le
secteur privé

11.Les droits et devoirs du citoyen sont :
a. Les droits individuels

b. Les droits collectifs

c. Lesdroits du citoyen

12.En temps de conflit armé, un malade ou
un blessé recueilli par une partie
adverse :

a. Doit étre délaissé et mourir a petit feu
b. Doit étre soigné
c. Doit étre seulement nourri

13.L'impdt est une somme d’argent que le
citoyen paie :

a. AlEtat

b. Au contribuable

c. Aux sociétés privées

14.L'imp6t permet a I'Etat :

a. De construire des routes

b. De moderniser les sociétés privées
c. De payer les fonctionnaires

15.La nation est :

a. ldentique a I'Etat

b. Différente de I'Etat

c. Alafois identique et différente de I'Etat

16.La nation se définit comme :

a. Un groupe humain fixé sur un
territoire

b. Un groupe humain vivant sur un

méme territoire ayant les mémes intéréts,
la méme culture, la volonté de vivre
ensemble et sous aux méme lois.

c. Ungroupe humain fixé sur un
territoire déterminé sur lequel une autorité
politique exclusive s’exerce.

17.Les pouvoirs de la République de Céte
d'lvoire sont :

a. Le pouvoir exécutif
b. La primature

c. Le pouvoir Iégislatif
d. Le pouvoir sénatorial
e. Le pouvoir judiciaire

18.Le pouvoir législatif est composé trois
chambres :

a. Vrai
b. Faux

19. Le président du Conseil Economique et
Social est :

a. Monsieur Zadi Kessi Marcel
b. Monsieur Diby Koffi Charles
c. Monsieur Jean Claude Brou

20.L'UNESCO est un organe spécialisé de
'ONU:
a. Vrai b. Faux

21.Faire respecter les droits de ’'homme
dans le monde est :

a. Un objectif de 'ONU
b. Un principe de 'ONU
22.L'organe supréme de 'UA est :
a. La commission
b. La cour de justice
c. Laconférence des Chefs d’Etat
23. !.a haute cour de justice est chargée de
juger:
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a. les plus hautes personnalités de
I'Etat

b. Les délits mineurs
24.La CEDEAO a été crééele:
a. 26 mai 1975 a Lagos
b. 27 mai 1975 a Lagos
c. 28 mai 1975 a Lagos

25. Laurent Pechoux est nommé

gouverneur de la colonie de Céte d'lvoire

en Novembre 1948
a. Vrai
b. Faux

26.Le Grand médiateur de la République de
Cote d'lvoire est N'Golo Coulibaly

a. Vrai
b. Faux

27.Le ministre de l'intégration et des
ivoiriens de l'extérieur est :

a. M. Marcel Amon Tanoh
b. M. Ally Coulibaly

28.Le dernier pays indépendant en Afrique
est:

a. La Namibie
b. Le Soudan
c. Le Sud-Soudan

29. La capitale du Sud-Soudan
est Karthoum

a. Vrai
b. Faux

30.Le directeur général de 'lUNESCO est la
francaise Audrey Azoulay

a. Vrai

b. Faux

SEANCE 2

1. Les différentes étapes de la lutte

émancipatrice de la Céte d'Ivoire
sont:

a. Laphase de I'espoir

b. La phase de la coordination

c. Laphase de la lutte

d. La phase de la collaboration
2. Laloi cadre a été créée le:

a. 23juin 1946

b. 23 juin 1956

c. 23juin 1936
3. En Cdte d'lvoire, il existe :

a. 197 communes

b. 198 communes

c. 201 communes

4. Les départements de la région de
I'lndénié-Djuablin sont :

a. Abengourou
b. Agnibilékro
c. Tanda
d. Bettié

5. Le libéralisme économique ivoirien
accorde des avantages telles que :

a. L'exonération fiscale
b. L'allegement fiscal

c. Laliberté de transfert de fonds a
I'étranger

. Les types de sols en Céte d'lvoire sont :
. Les sols ferralitiques et ferrugineux

. Les sols ferralitiques, ferrugineux et

hydromorphes

. Les sols ferrugineux favorisent la

culture :
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Du coton

o 9o

De I'hévéa

De la canne a sucre

® o

Le domaine de I'agro-alimentaire et du
batiment appartient au :

Secteur primaire

o o

Secteur secondaire

Secteur tertiaire

o

O

. Les cinq Bébés Tigres sont :

a. La Malaise, I'Australie, I'Ilndonésie, les
Philippines et le Brunei

b. La Malaisie, la Nouvelle-Zélande,
I'Indonésie, les Philippines et le Brunei

c. La Malaisie, I'Indonésie, la Thailande, les
Philippines et le Brunei

10.La phase de I'espoir de la lutte
émancipatrice de la Cote d’lvoire débute
avec :

a. La création de 'ONU
b. La conférence de Brazzaville
c. L'opposition de 'URSS a la colonisation

10. Le DIH est ensemble de regles
qui protége seulement les personnes qui ne
participent pas a la guerre :

a. Vrai
b. Faux

11. Entemps de conflit armé, il est
interdit :

a. D’attaquer les civils
b. D’attaquer les objectifs militaires

c. De tuer ou de blesser un adversaire
qui se rend

12. LaTVA est payée par:
a. Les personnes physiques

b. Les entreprises

13.L’hymne national a été écrit par :
a. Bernad B. Dadié
b. L'Abbé CATY
c. L'abbé COTY

14. Les armoiries de la Cote d'Ivoire sont
composées de :

a.06 éléments
b.05 éléments
c.07 éléments
15.La cour supréme est composée :

a. Des cours de cassation et des
comptes, du conseil d’Etat

b. De la cour de cassation, de la
chambre judiciaire

c. Des cours de cassation et des
comptes, du conseil d’Etat, des
chambres judiciaire et administrative

16. Le conseil de sécurité de 'ONU est
composé de :

a. La Russie, la France, la Chine, les
USA et la Grande-Bretagne

b. La Russie, la France, I'Allemagne,
les USA et la Chine

c. LaRussie, la Corée du Sud, le
Brésil, la France et I'Allemagne

17.L'égalité souveraine de tous les Etats
membres est un principe de 'ONU :

a. Vrai
b. Faux
18.L'ONU comprend :
a. 8 organes principaux
b. 7 organes principaux
c. 6 organes principaux
19.L'UA est née :

a. Ala36°™ conférence des Chefs
d’Etats de gouvernement de
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I'OUA

b. Ala37°™ conférence des Chefs
d’Etats de gouvernement de
I'OUA

c. Ala38°™ conférence des Chefs
d’Etats de gouvernement de
'OUA

20.Le Président en exercice de 'UA est :

a. Monsieur Macky Sall
b. Monsieur Alpha Condé
c. Monsieur Paul Kagamé

21.L'UNICEF intervient dans le domaine
suivant :
a. L'éducation
b. La défense des droits de
I'enfant
c. Lasanté et la sécurité

22.Dans le régime démocratique, ilya:
a. Laregle de la majorité
b. La séparation du pouvoir

c. Ladépendance de la justice
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23.« La démocratie est un
gouvernement du peuple, par le
peuple, et pour le peuple ». Cette
citation est de :

a. Francgois Mitterrand
b. Abraham Lincoln
c. Nelson Mandela

24 ECOBANK est une
banque d'investissement de la
CEDEAO

a. Vrai
b. Faux

25.Réhabiliter et construire les
infrastructures socio-économiques
c'est:

a. Electrifier les villages

b. Promouvoir I'accés a I'éducation
de base

c. Réhabiliter les victimes des
crises

26.La promotion de I'égalité entre les
hommes et les femmes est :

a. Un objectif de 'UA
b. Un principe de 'UA

27.Le premier pays exportateur du

monde est la chine avec 13,2 % de la

part mondiale en 2016-2017
a. Vrai
b. Faux
28.La liberté de pensée est :
a. Droit collectif
b. Droit individuel
c. Droit du citoyen

29.Boutros Boutros Ghali a été
secrétaire général de 'ONU de 1993-
1997

a. Vrai

b. Faux

30.La BOAD est un organe spécialisé de
'UEMOA

a. Vrai

b. Faux

SEANCE 3

1. Laloi cadre a supprimé I'AOF et
I'AEF:

a. Vrai
b. Faux

2. Le référendum pour la formation de
la communauté Franco-Africaine
s'est déroulé le :

a. 28 septembre 1948
b. 28 septembre 1958
c. 28 septembre 1968

3. En Cote d’Ilvoire, le nombre de
départements est de 108 :

a. Vrai
b. Faux

4. Les districts fonctionnels en Cote
d'Ivoire sont :

a. Le district autonome
d’Abidjan

b. Le district autonome de
Yamoussoukro
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c. Le district des Savanes

5. En Céte d'ivoire, on trouve les sols
ferralitiques au nord et au sud :

a. Vrai
b. Faux

6. Les barrages Ayamé | et Ayamé Il
sont construits sur :

a. Le Cavally
b. LaBia
c. Le Bandama

7. Les pays émergents sont regroupés
selon les sources et les époques en
ces termes :

a. LeBRIC

b. Les quatre Dragons

c. Lestrois Dragons

d. Les cing Bébés Tigres

8. Le droit de participer aux activités
politiques de son choix est un droit
collectif:

a. Vrai
b. Faux

9. Les personnes désarmées en temps
de conflit doivent :

a. Doivent étre protégées

b. Doivent étre incarcérées et
chatiées

c. Doivent étre traitées avec
humanité

10.L'imp0ot sur les loyers est :
a. Unimpét synthétique
b. Une patente

c. Unimpét foncier

11.L'un des caractéristiques de I'impot
est qu'il se paie:

a. Enargent
b. En nature
c. En argent et en nature.
12.Les symboles de la Nation sont :
a. Un ensemble de signes et
d’indices

b. Un ensemble de signes et
d’indices qui traduisent les
attributs de la souveraineté

c. L'ensemble du drapeau national,
de 'hymne national, les armoiries
de la République et de la devise
nationale

13.Le drapeau national c’'est :

a. L'embléme créé le 03 Décembre
1959 par Jean DELAFOSSE

b. L'embleme créé le 03 Novembre
1959 par Jean DELAFOSSE

c. L'embleme créé le 03 Septembre
1959 par Jean DELAFOSSE

14.La Cote d'Ivoire, depuis les années
90 a aujourd’hui, est a son :

a. 5°™ premier ministre
b. 8°™ premier ministre
c. 9°™ premier ministre

15.L'Assemblée Nationale de Cote
d’lvoire comprend :

a. Un bureau, des commissions
techniques et des groupes
parlementaires

b. Un bureau, un secrétariat
technique et des groupes
parlementaires

c. Un bureau, des secrétaires
techniques et des groupes
parlementaires

16.Les groupes parlementaires ivoiriens
sont :
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a. RDR, PDCI-RDA, PIT,
DIALOQUE et ESPERANCE

b. RDR, PDCI, DIALOQUE,
ESPERANCE, NOUVELLE
VERSION, AGIR POUR LE
PEUPLE, VOX POPULI

c. RDR, PDCI, UDPCI, AGIR POUR
LE PEUPLE, VOX POPULI et
ESPERANCE

17.L'UA est une organisation
panafricaine qui a succédé a I'OUA le
05 mai 1962 :

a. Vrai
b. Faux
18.L'UA est née officiellement :

a. Ausommet de Durban en
Afrique du Sud le 09 juillet
2002

b. Ausommet d’Addis-Abeba en
Ethiopie le 09 juillet 2002

19.Le président de la commission de la
CEDEAO est:

a. Jean Claude Brou

b. Marcel Alain De Souza
20.La CEDEAO compte:

a. 14 membres

b. 15 membres

c. 16 membres

21.Le président en exercice de la
CEDEAO est :

a. Alassane Ouattara
b. Macky Sall
c. Faure Gnassingbé

22.L’actuel gouvernement ivoirien est
composé de ;

a. 36 ministres et 6 secrétaires
d’'Etat

b. 37 ministres et 5 secrétaires
d’'Etat

c. 36 ministres et 5 secrétaires
d’'Etat

23.Le secrétaire général de la
présidence de la République est
Patrick ACHI

a. Vrai

b. Faux
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24.C'est lors du 53°™ sommet des
Chefs d’Etat et de gouvernement de
CEDEAO que Jean-Claude BROU a
prété serment en tant que nouveau
président de commission de ladite
organisation

a. Vrai b. Faux

25.La chancellerie allemande est dirigée
par:

a. Thomas Wieder b.Angela
Merkel

26.Les travaux du 4*™ pont d’Abidjan
ont été lancés le :

a. 30juillet 2018
b. 31 juillet 2018
c. 1% ao(t 2018

27.Le plus petit Etat du monde est le
Vatican :

a. Vrai
b. Faux
28.L'Amazonie est un désert
a. Vrai
b. Faux
29.Le pays le plus vaste au monde est :
a. Le Canada
b. La Russie
c. LaChine
30.PNUD signifie :

a. Programme des Nations
Unies pour la Démocratie

b. Programme des Nations
Unies pour le Développement

SEANCE 4

1. L'Assemblée Territoriale proclame la
République autonome de Cote

d'Ivoire le :
a. 07 Ao(it 1960

b. 04 décembre 1960
c. 04 décembre 1958
2. Les organes de la commune sont :
a. Le Conseil Municipal
b. La Municipalité

c. Le Maire

3. Larégion comme structure
décentralisée est dotée d’'une
autonomie financiére qui est le
comité économique et social
régional

a. Vrai
b. Faux

4. Les principaux fleuves de la Cote
d’lvoire sont :

a. Le Sassandra
b. Le Cavally
c. LaTanoé
d. Le Bandama
e. LaComoé

5. Les pays émergents appelés BRIC
sont constitués :

a. Du Brésil, de la Russie, I'Inde et la
Chine

b. Du Brésil, de la Russie, I'Inde, de
la Chine, de I'Afrique du Sud et du
Mexique

c. Du Brésil, de la Russie, de
I'lrlande, de la Corée du Sud

6. Les quatre Dragons c'est I'ensemble
27



des pays émergents suivants :

a. La Corée du Sud, le Taiwan, le
Singapour, et Hong-Kong

b. La Corée du Nord, le Taiwan, le
Singapour et Hong-Kong

c. La Chine, le Taiwan, le Singapour
et Hong-Kong

7. Les droits de 'homme s’appliquent :
a. Entemps de violence
b. Entemps de guerre
c. Entemps de paix
8. Le DIH s’applique :
a. Entemps de violence
b. Entemps de guerre
c. Entemps de paix

9. Les personnes physiques et morales
payent :

a. L'impot synthétique

b. L'impdt sur les bénéfices

c. La patente professionnelle
10.La vignette est la taxe sur :

a. Lesvéhicules a deux roues

b. Les véhicules a moteur

c. Les véhicules a deux roues et a
moteur

11.L'impot sur les bénéfices agricoles
concerne :

a. Seulement les entreprises qui
font I'agriculture

b. Seulement les entreprises
piscicoles

c. Les entreprises qui font
I'agriculture, la pisciculture,
I'élevage...

12.Le drapeau national est composé :

a. De trois bandes bien juxtaposées
de couleur orange, blanc et vert
d’égales dimensions

b. De trois bandes horizontales
d’égales dimensions

c. De trois bandes verticales
d’égales dimensions

13.L’'hymne national est une ceuvre
musicale lyrique:

a. Vrai b. Faux

14.Le blason ou écusson de couleur
verte est élément :

a. Des armoiries de la
République

b. Du drapeau national

15. Les groupes parlementaires a
I'’Assemblée nationale ivoirienne
sont au nombre de :

a. 6 b7 c.8

16.Le systéme parlementaire ivoirien
est:

a. Monocaméral b. Bicaméral

17.L'ONU a été créée apres la seconde
guerre mondiale :

a. Pour assurer la sécurité des
européennes

b. Pour maintenir la paix dans le
monde

c. Pour assurer la sécurité dans
tous les pays en conflits

18.Le conseil de sécurité comprend 15
membres dont :

a. La Céte d'lvoire
b. 5 permanents
c. 4 permanents
19.La Commission de 'UA comprend :

a. Un président, un vice-président et
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huit commissaires

b. Un président et huit
commissaires

c. Un président, un vice-président et
six commissaires

20.Promouvoir la paix, la sécurité et la
stabilité sur le continent est :

a. Un objectif de 'UA
b. Un principe de 'UA

21.La déclaration universelle des droits
de 'homme a été adoptée le 10
décembre 1938:
a. Vrai b. Faux

22.La CEDEAO signifie :

a. Comité Economique Des Etats de
I'Afrique de I'Ouest

b. Communauté Economique
d’Etats de I'Afrique de I'Ouest

c. Communauté Economique des
Etats de I'Afrique de I'Ouest

23.La solidarité et autosuffisance
collective est :

a. Un principe de la CEDEAO
b. Un objectif de la CEDEAO
24.L'espace CEDEAO compte :
a. 04 langues b.05 langues c.06

langues

25.Les pays francophones de I'espace
CEDEAO sont au nombre de 9:

a. Vrai
b. Faux

26.Le ministre de I'environnement et du
développement durable est M.
Joseph Seka Seka

a. Vrai b. Faux

27.La Papouasie-Nouvelle-Guinée est
un Etat dont sa capitale est Port
Moresby est située :

a.En Afrique b.En Asie c.En
Océanie

28.Le président du Conseil de
I'européenne est :

a. Donald Tusk
b. Jean-Claude Juncker
c. Antonio Tajani

29.Le Japon est un archipel composé
de:

a.68501les b.6851 iles c.6852
iles

30. Le dernier sommet UE-UA s’est tenu :
a. Du 29 au 30 septembre 2017
a Abidjan
b. Du 29 au 30 octobre 2017 a
Abidjan

c. Du 29 au 30 novembre 2017 a
Abidjan
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